

我省发布八大主题百条红色旅游线路

红色旅游为主线，串联丰富自然生态、历史文化、乡村田园、都市风情等资源

《大众日报》消息 3月17日上午，省文化和旅游厅召开新闻发布会，推出100条山东红色旅游线路。这是在调集16市416个包含红色旅游景区、革命类博物馆、纪念馆、陈列馆、革命遗址、爱国主义教育示范基地等资源点，汇总172条红色旅游线路、200余项红色主题节会活动及互动体验项目的基础上，整合、提炼、策划出的一批精品旅游线路。

100条红色旅游线路分为八大主题：“齐风鲁韵 红色热土”红色+文化体验线路15条，“革命圣地 不忘初心”红色+党建教育线路15条，“心有所向 醉美乡村”红色+乡村振

本报讯（记者 董传周 通讯员 高鹏）“吃过晚饭，我们就来到文化广场上跳广场舞，排练排练节目，歌颂文明新风尚，大家心里特别高兴，这多亏了党的好政策！”3月15日晚，在成武县亭街道贾河社区文化广场上跳广场舞的徐大妈高兴地说。

成武县亭街道办事处不断加强党组织建设，引领乡风文明建设，完善了村级活动场所，丰富群众文化生活，群众的幸福感、获得感不断增强。

亭街道注重各村活动场所建设，合理利用现有场所，在各社区、村庄设立新时代文明实践站、志愿者服务驿站等，并充分发挥这些活动场所文化阵地的作用，使社区、村级活动场所成为村民议事的殿堂、文化娱乐的场地、道德弘扬的讲堂。各社区、村党支部坚持党建引领，将乡风文明建设工作融入党的基层建设工作中，做好主

题党日规定动作的同时，创新主题党日形式，通过党员带头引领、群众广泛参与的方式，让乡风文明由村民共建，建设成果由村民共享。

亭街道深入开展“美丽庭院”“好婆婆、好媳妇”“文明家庭”等创建评选活动，宣传党员群众的善行义举，做到“用身边人教育身边人”，激励引导群众对标先进、自觉看齐、共倡新风。

同时，亭街道党工委还制定了由街道党工委牵头，各社区、村居支部配合的乡风文明建设工作实施方案，定期召开工作推进会进行部署，围绕基层党支部标准化规范化建设开展党建工作督查，逐级传导压力，切实把工作做实做细。

近日，在鄄城县凤凰镇酒店张村的安全教育中心，凤凰镇工作人员正在向村民普及消防安全知识。据了解，酒店张村积极探索基层社会治理新模式，定期组织开展消防安全教育、反邪教、禁毒宣传，有效提高了村级治安防控能力，促进了村居和谐稳定。

记者 孙涛 摄



说起春节前向党组织递交入党申请

广中心主任迟钰争介绍，“如红色+文化体验类别里的‘学传统礼仪，寻红色印记’线路，把三孔等经典的儒家文化和鲁西南战役纪念馆、王杰纪念馆等红色旅游资源组合。”

为适应疫情防控常态化背景下旅游市场自驾为主的新形势，省文化和旅游厅注重用自驾的方式推进红色旅游资源活化。

省自驾车旅游协会会长谢英民介绍，协会将发起山东百场自驾游活动，贯穿全年，范围覆盖全省16市。重点围绕100余条山东红色旅游线路进行转换，根据自驾游快捷灵活的特点，对红色旅游景区、革命类博物馆、纪念馆、陈列馆，革命遗址串点成线，系统

梳理归纳出适合2日游、3日游线路产品体系。同时，探索设立红色旅游驿站，在省内大型加油站等车流人流密集地方，搭建红色旅游展示平台，宣传展示红色旅游线路，派发红色旅游宣传册。

此次100条红色旅游线路是省文化和旅游厅推出的“8个100”庆祝建党100周年系列活动之一。我省还将举行“100家革命场馆特色展”“100个红色故事追述历史”“100款红色文创产品推广”“100家研学基地红色游”“100场演出传承红色基因”“100个红色文化特色村培育创建”“100名红色讲解员展示风采”等活动。（于新悦）

省“四减四增”评估组来我市开展现场评估

本报讯（记者 王振宇）3月17日至18日，省生态环境厅生态环境保护督察专员霍太英带领省评估组，对我市“四减四增”三年行动开展情况进行评估。副市长曹升灵参加活动。

在召开的座谈会上，霍太英详细听取了曹升灵所作的菏泽市“四减四增”三年行动实施情况汇报，以及相关部门进行的发言。霍太英指出，菏泽市在污染防治工作中面临的压力大、任务重，但是经过不懈努力，“四减四增”工作取得的成绩有目共睹。希望菏泽市能够再接再厉，为深入推进“四减四增”工作和打好污染防治攻坚战贡献菏泽力量。

曹升灵表示，下一步我市将以“四减四增”三年行动为契机，继续坚持污染源头防治，持续调整产业、能源、交通、农业投入结构，推进新旧动能转换，形成节约资源和保护环境的产业结构、空间格局、生产方式，为加快生态菏泽、美丽菏泽建设奠定坚实基础。

省评估组还查阅了我市“四减四增”三年行动实施情况相关材料，并赴定陶区、市开发区、鄄城县进行了现场核查。

扎实推动我市重大动物疫病防控工作

本报讯（记者 孔博）3月17日，全省重大动物疫病防控视频会议召开，主要任务是分析当前重大动物疫病防控形势，总结交流防控工作经验，部署全省2021年重大动物疫病防控工作。副市长聂元科在菏泽分会场参加会议。

全省会议结束后，我市随即召开全市重大动物疫病防控工作视频会议。聂元科要求，各县区和相关部门要坚持从讲政治的高度，充分认识做好动物防疫、

保障猪肉等重要农副产品有效供给的重要意义，坚决贯彻落实好国家、省、市动物疫病防控的安排部署。要明确责任、分工协作，加强信息共享和措施联动，做到无缝衔接，形成防控合力。要加强疫情监测，全面排查隐患，及时采取有效措施果断处置。要强化督查，严格监督问责，以高度的政治责任感和工作责任心，扎实推进我市重大动物疫病防控工作。

我市召开兴业银行专场政银企对接会

本报讯（记者 杨飞）3月18日，我市召开兴业银行菏泽分行专场政银企对接会。会上，兴业银行菏泽分行推介了信贷产品，企业家代表作了发言，兴业银行菏泽分行与我市部分科技创业企业进行现场签约。副市长聂元科出席会议并致辞。

聂元科表示，近年来，我市始终将科技创新摆在发展突出位置，2020年，全市制造业技改投资增幅58.2%，居全省第1位；工业技改投资增幅47.9%，居全省第2位。兴业银行菏泽分行自开

业以来，努力为菏泽市社会各界提供优质和高效的金融服务，特别是在支持中小科技企业发展方面，积极出台了系列加快企业发展的信贷业务措施，有力支持了我市经济社会高质量发展。聂元科强调，今后，企业要持续加大科技创新投入，拓展产学研用融合通道，通过创新引领发展。兴业银行和各金融机构要继续加大对科创企业的支持力度，推出更多支持科创企业发展的金融产品，为科创企业发展提供强有力的资金支撑。

“花开盛世”2021牡丹书法、文创大赛进入复评阶段

本报讯（记者 付凤臣）3月15日，“花开盛世”中国牡丹之都（菏泽）牡丹书法作品大赛和牡丹文化创意设计大赛复评分别在市美术馆新馆和江北V谷（宇宙文化创意产业基地）举行。

据悉，牡丹书法作品大赛共征集到国内外书法作品6071幅，此次复评，由

五名中国书协会员担任评委，从初评产生的120幅入围作品中评出100幅入展作品。牡丹文化创意设计大赛共征集到国内外文创作品10592件，此次复评，将评出200件入展作品。4月，将在市市民文化中心进行集中展览，接受群众投票。

菏泽信息工程学校召开党史学习教育动员大会

本报讯（记者 王燕）3月16日下午，山东省菏泽信息工程学校召开党史学习教育动员大会。全校党员干部220余人参加了会议。

会上，副校长张华作了《学党史悟思想写书职业教育新篇章》主旨讲话。他要求，开展党史学习教育是当前重要的政治任务，要准确把握党史学习教育的核心任务，立足办实事、开新局，注重学史明理和学史力行相统一，注重凸显职业教育特色，利用好红色教育资源，培养家国情怀。

全体党员干部要把握党史学习教育“学党史、悟思想、办实事、开新局”的总要求，做到“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”。要加强党史学习教育的责任落实。领导干部要发挥示范引领作用，各支部要将党史学习教育贯穿全年组织生活，做到抓在经常、融入日常，确保学校各项工作部署落实到位。

随后，校长马飞以《长征精神》为题，为全体党员干部讲党史、上党课。他从“长征”概念的来源讲起，旁征博引、慷慨激昂地讲解了长征的艰难历程、历史意义、重大历史事件、长征精神，让在场的党员干部对长征有了更深刻的认识。

据了解，菏泽市职业教育园区（山东省菏泽信息工程学校新校区）已投入使用，学校在校学生数量、办学质量都再创新高，正处于跨越式高质量发展的关键时期。在这个特殊时期，学校将更好地发扬党的光荣传统和优良作风，坚定信念、凝聚力量，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，以一往无前的奋斗姿态踏实工作，办人民满意的职业教育，以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。

我省部署开展农资打假专项行动

《大众日报》消息 正值春耕备耕的关键时期，3月16日上午，在农业农村部等七部委联合召开2021年全国农资打假专项治理行动视频会议后，山东接续召开全省会议。记者获悉，各级农业农村部门将从农村实际出发，聚焦重点区域，针对农资领域突出问题近2300个，农资市场秩序明显好转，农资质量和供应稳中向好，对推进优质绿色农产品生产、保护农民利益、促进农民增收发挥了重要作用。

农资打假和监管是一项系统性工作，

需要统筹谋划、齐抓共管。各级农业农村

部门将强化与有关部门的密切协作，加强信息共享，发挥联动优势，形成工作合力。探索完善数字化监管方式，完善守信激励和失信惩戒机制，将农资领域诚信建设作为农产品质量安全信用体系建设重要内容，全面提升农资生产经营主体诚信意识，构建智慧监管新机制。同时，组织开展放心农资下乡进村活动，多种方式畅通放心农资下乡进村渠道，加强农资打假宣传，保障放心农资供应。

（毛鑫鑫）

刘恒铮：入党是我毕生追求

鲐背之年，再一次向党组织递交入党申请书，是什么让这位老人如此执着？日前，冒着淅淅沥沥的春雨，记者采访了巨野县93岁高龄的离休教师刘恒铮。

刘恒铮老人在巨野县新老城区结合部的一处老旧小区，记者轻叩房门，打开的房门里，站着一位身着黑色中山装，戴着一顶黑色毡帽的老人，笑容可掬地欢迎我们的到来：“淋湿了吧，快喝杯热茶。”

斯是陋室，惟吾德馨。房间面积不大，缕缕书香扑面而来，屋内除了一张小床，就是书桌和写字台，书桌上堆满了各种书籍、报刊和毛笔字画。

说起春节前向党组织递交入党申请

书一事，刘恒铮说：“我虽进入鲐背之年，但还有人生的价值，还有能力宣传党的政策，如果在有生之年能够成为一名共产党员，完成自己的愿望，这一生也可以画上一个圆满的句号了。”

刘恒铮老人出生于1928年，1948年参加教育工作，在青年时期曾两次申请入党，但是由于一些原因被搁置下来。但作为一生的追求，“入党”这一信念在刘恒铮老人内心深处一直坚定不移。随着年龄的增长，刘恒铮入党的愿望更为强烈。

1983年，刘恒铮因病离休，为让自己的思想跟紧时代的步伐，保持“年轻”的头脑，他先后参加了巨野老年大学、老年书法

协会，努力让自己不与时代脱节。

“好好工作，革命工作需要有文化的人。”正是这句座右铭让年轻时的刘恒铮有了人生的航向，开启了他的教育生涯。

“是党让我成为一名光荣的人民教师，所以，我始终怀着一颗对党和国家感恩的心，一直遵循‘捧着一颗心来，不带半根草去’的师德师风。教书育人，我始终认为育人必先育德，教给学生们如何成为一名合格的人，成为一名知党恩、听党话、跟党走的中国公民。”刘恒铮老人说。

2021年春节前夕，巨野县老干部局慰问退休干部，见到前来慰问的工作人员，刘恒铮再次提起自己入党之事。老干部局

慰问人员鼓励他说：“党的大门是敞开的，不受年龄的限制。”刘恒铮听后备受鼓舞，于是把埋在心底半个世纪的入党愿望再次提出来。

刘恒铮老人的原单位巨野县实验中学党建办公室主任韩景华告诉记者，刘恒铮老人提出申请后，学校党组织已慎重考虑他的入党请求，目前正按照流程逐级审批。

刘恒铮说：“如果党组织批准我的申请，别看我已经进入鲐背之年，但生命不息，革命不止，我愿为党的革命事业献出自已的一切。”

通讯员 谢新华 记者 苏成华